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МКА с нов Генерален директор  

Бордът на директорите на Международния 
кооперативен алианс на своето заседание на                       
27 юни 2023 година в Брюксел единодушно одобри 
за генерален директор на Международния 
кооперативен алианс кандидатурата на Йерун 
Дъглас, с дългогодишен опит като изпълнителен 
директор на Глобалната мрежа за солидарност 
www.solidaridadnetwork.org. Д-р Ариел Гуарко – 
Президент на МКА сподели: „…Надяваме се, че 
новият генерален директор ще бъде полезен за 
кооперативното движение, както на глобално, 
така на европейско и национално ниво и ще допринесе за преодоляване 
предизвикателствата, пред които сме изправени...”. 

 

 

 
 

   

 

Взаимополезно сътрудничество 
между политиците и кооперациите 
 

 2023 година бележи средата на 
изпълнение Целите за устойчиво 
развитие на ООН. В периода                    
10-19 юли 2023 се проведе 
Политически форум на високо равнище 
на ООН, на които се обсъдиха 
Националните доклади за изпълнение 
Целите за устойчиво развитие. Тези 
доклади спомагат за реална оценка на 

напредъка в три измерения – икономическо, социално и екологично и се 
набелязват допълнителни мерки, с оглед постигането на по-ефективни 
резултати. По повод 1 юли 2023 – 101ви Международен кооперативен 
ден и 29ти Международен ден на кооперациите, ООН на 11 юли в 
рамките на Политическия форум бе проведена Конференция на тема 
„Кооперациите: партньори за ускорено устойчиво развитие”, 
организирана от Комитетът за насърчаване и развитие на 
кооперациите (COPAC), в които МКА членува, в сътрудничество с 
Постоянната мисия  на Монголия към ООН. Участниците обсъдиха 
различните форми на партньорство между политиците и 
кооперациите с цел осъществяването на реални и ефективни действия 
в устойчивото развитие. Кооперациите бяха сред първите признати 
партньори в света, които предприеха конкретни действия за 
реализирането на Целите за устойчиво развитие.  
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http://www.solidaridadnetwork.org/
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МКА – регион Африка: 

КООП Кения  

Правителството на Кения признава 
кооперациите и малките и средни 
предприятия за ключови партньори за 
социален и икономически растеж. По този 
повод за първи път в историята на 
кооперативното движение в Африка 
Кооперативният университет в Кения 
проведе конференция на тема 

"Кооперативни модели за социално-икономическа трансформация", с 
цел да запознае участниците с правителствения дневен ред за 
ускорено икономическо развитие. Това събитие предостави 
възможност за повишаване информираността на заинтересованите 
страни относно изпълнението на поставените цели. 
Д-р Чиоге Сифа – регионален директор на МКА - Африка представи 
доклад за развитието на кооперативното движение в региона на 
Източна и Централна Африка, с акцент върху потенциала за растеж и 
възможности за трансгранично кооперативно сътрудничество, 
предимно в  предоставянето на финансови услуги. 
 

 

 

 

 

 

 

Световна организация на потребителните кооперации (CCW) 
 

КООП Япония 

На 30 юли 1948 година в Япония е обнародван Закон за 
кооперативните дружества и този ден е обявен за  
„Ден на потребителните кооперации”. Ежегодно по 
този повод КООП Япония организира инициативи и 
мероприятия с оглед популяризиране ролята и 
значимостта на кооперативното движение в 
страната. През 2023 по повод 75 годишния юбилей в 
отбелязването на това събитие  КООП Япония 
разработи специални стикери с изображения на 
продукти с марка “КООП” за японското мобилно 
приложение за изпращане на съобщения LINE, което е подобно на Viber 
и WhatsApp. Пакет от 16 стикера е на цена от  0,80 евро, като 
приходите от продажбите ще бъдат дарени на партньорски 
организации и групи, популяризиращи дейността на КООП Япония. 
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        Младите хора и кооперациите 

 

Европейската младежка кооперативна 
мрежа (YECN), председателствана от 
Анна Лоскалио от КООП Италия, 
обединява млади кооператори на 
възраст под 40 години от повече от 
10 страни в Европа, в т.ч. Централен 
кооперативен съюз - България. Ролята 
на мрежата е да насърчава обмен на 
информация, споделяне на добри практики и насърчаване 
комуникациите и сътрудничеството между младите хора в Европа. 
На проведеното неотдавна онлайн заседание Мрежата актуализира 
Работния план 2023 с по-амбициозни цели в повишаването 
видимостта на младежко кооперативно предприемачество, 
популяризиране на добри младежки практики и привличане на нови 
членове на европейско и глобално ниво.  

    

 

 

 
                        

 
  Популяризиране на кооперациите чрез подкаст   
  

 Социална кооперация  Wazo Coop е 
член на Испанската конфедерация на 
предприятията за социална 
икономика (CEPES). Основната 
дейност е в сферата на социалната-
солидарна икономика, творчеството 
и културата за подпомагане 

развитието на селските райони. Wazo COOP разработи собствен 
канал „Joven-ESS”, финансиран от финансирана от Младежкия 
институт на Естремадура, достъпен на водещата платформа за 
подкасти (IVoox). Неотдавна бе публикуван най-новият подкаст-
епизод на кооперацията с интересни интервюта, проведени с 
водещи експерти в областта на младежката ангажираност, 
социалната и солидарната икономика. 
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Световен кооперативен монитор 2022   

 

Световен кооперативен бизнес по сектори 

ОБРАЗОВАНИЕ, ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛНИ УСЛУГИ 

В класацията на кооперациите от 
„Топ 300” по годишен стопански 
оборот, 3 са представители на 
сектор образование, здравеопазване 
и социални услуги. Този сектор 
включва кооперации за 
образователни, здравни и социални 
услуги, които се стремят да 
осигуряват висококачествени услуги 
за общностите.    

 
 
 

 
Добра практика: КООП Испания 
 

Училището традиционно се възприема като 
място, където се обменя информация, 
преподава и учи.  Проектът „Кооперативно 
учене и демокрация” цели да анализира по-
специално фигурата на учителя, изяснявайки 
причините за неговата или нейната роля в 
живота в класната стая и предлагайки нов 

професионален модел за комуникация с учениците. Подходът на 
кооперативното обучение може да създаде ново поколение учители, по-
отворени към решаването на проблеми. 
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Рециклиране - препоръка за ускорени действия 

Европейската Комисия публикува 
доклад, отразяващ състоянието на 
процеса на  рециклиране в няколко 
страни-членки на ЕС. Девет от тях 
Австрия, Белгия, Чехия, Дания, 
Германия, Италия, Люксембург, 
Холандия, и Словения ще изпълнят 
целите за нивата на рециклиране до 
2025 година. С риск да не постигнат 
целите за рециклиране на битови 
отпадъци са Естония, Финландия, 
Франция, Ирландия, Латвия, 
Португалия, Испания и Швеция. 

Значително изостават от приетите критерии за рециклиране до 
2025 България, Хърватия, Кипър, Гърция, Унгария, Литва, Малта, 
Полша, Румъния и Словакия. На основание на този доклад 
Европейската Комисия разработи конкретни препоръки към 
изоставащите страни – членки с оглед проучването и прилагането на 
добрите практики на водещи страни в процеса на рециклиране, с цел 
постигане на по-добри резултати.  

 

 

 

 

  

 

КООП Франция 

 

Национална федерация на потребителните 
кооперации (FNCC), Франция публикува доклад на 
тема “Свобода и отговорност: важни елементи 
на диалога”, предлагайки възможности за 
засилване сътрудничеството в рамките на ЕВРО 
КООП. Докладът е разработен от Лоис Пелетие - 
Президент на Национална федерация на 
потребителните кооперации (FNCC) и Кристина 
Калогеропулу – изследовател, в сътрудничество с 
Центъра за съвременна философия в Сорбоната с 
цел проучване опитът на потребителните 
кооперации в един либерализиран свят, подчертавайки двете 
взаимосвързани концепции: свободата на производителите и 
свободата на избор на потребителите, и в допълнение тяхната 
взаимната отговорност една към друга. 
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КООП Флорал – Красотата е здраве 

                      
 Май 2023 г. в центъра на София отвори 

врати първият кооперативен естетичен 
център в България „КООП Флорал оборудван с 
високотехнологична апаратура за процедури 
за лице и тяло, моделиране и скулптуриране на 
тялото. Апаратът HYDRA BEAUTY от ново 
поколение за дълбоко почистване на лице с 

вакуум и специални серуми използва продукти от розов цвят и други 
етерични култури, произведени от КООП Флорал.  
Висококвалифицирани специалисти разработват за всеки клиент 
индивидуална програма с най-подходящите терапии, а диетолог 
изготвя специален хранителен режим. 

 

 

  

 

 

 

 
  

    
 
  

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Главна дирекция „Международна дейност” 
 

Тел: 02/926 64 41 
info@ccu-bg.com; www.ccu-bg.coop 

https://www.facebook.com/CentralCooperativeUnion/ 
 
 
 
 

БЪЛГАРИЯ – ЧЛЕН НА 
МЕЖДУНАРОДНИЯ 
КООПЕРАТИВЕН АЛИАНС 

МЕЖДУНАРОДЕН 
КООПЕРАТИВЕН             
ДЕН 

ЦЕНТРАЛЕН 
КООПЕРАТИВЕН 
СЪЮЗ 

mailto:info@ccu-bg.com
http://www.ccu-bg.coop/
https://www.facebook.com/CentralCooperativeUnion/

